
Мониторинг удовлетворенности школьным питанием 

обучающихся ОАНО «Православная гимназия №38» 

и их родителей за 1 четверть2023-2024 учебного года. 

Охват горячим питанием - один из вопросов создания и сохранения здоровьесберегающей среды в 

школе. Этому направлению работы в гимназии уделяется большое внимание. 

В целях улучшения качества питания и обслуживания в гимназической столовой,определения 

степени удовлетворенности организацией горячего питанияобучающихся и родителей ОАНО 

«Православная гимназия №38», привлечения внимания родительской общественности к вопросам 

питания  в период с 18 по 22 сентября 2023 года было проведено анкетирование обучающихся, 

родителей и педагогов. 

В анкетировании приняли участие обучающиеся и их родители. 

Всего опрошено 247 обучающихся1-11 классов, 196родителей, 21 педагог. 

Основной задачей исследования стал анализ оценки обучающимися, родителями и педагогами 

качества и организации школьного питания. 

Для проведения исследования были составлены специальные анкеты. 

В анкету для обучающихся вошли вопросы, касающиеся состояния 

школьного питания; выявления причин нежелания питаться в школьной столовой;выявления 

предпочтений в еде, предложений. 

«Школьное питание глазами учащихся» 

На вопрос «Получаешь ли ты в гимназии горячий завтрак?» 

 положительно ответили 100% опрошенных; среди любимых блюд завтрака: омлет, макароны с 

сыром, блинчики, запеканка, оладьи. 

Ответы на вопрос «Получаешь ли ты обед?» таковы: 79% обучающихся получают обед ежедневно, 

10 % не питаются в постные дни по причине мало разнообразного меню по средам и пятницам, 11%  

приносят домашнюю еду, блюда не нравятся. 

Хотелось узнать мнение детей и о качестве приготовленной пищи и пищевом разнообразии. 

Отвечаяна вопрос «Удовлетворен ли ты качеством питания в школе?», 75% опрошенных считают, что 

еда в столовой вкусная и хорошего качества, хотя есть отдельные замечания; 15%-удовлетворены 

качеством  не всегда,10% - ответили отрицательно. Среди причин неудовлетворенности питанием: 

скудное разнообразие меню в постные дни, не всегда теплые вторые блюда, не нравится школьная еда. 

Вопросы анкетирования позволили выделить и самые любимые блюда 

школьного меню: наггетсы, куриная котлета; картофельное пюре; салат с сухариками; макароны с 

сыром; оладьи и блинчики. Одним из нелюбимых блюд дети назвали рыбу и рыбные котлеты. 67% 

респондентов, неудовлетворенных способом приготовления рыбного блюда, предлагали ввести в меню 

рыбные наггетсы, салат с крабовыми палочками. А так же различные каши. 

 Детям было предложено высказать пожелания к меню столовой. 

Среди пожеланий были такие: больше разных фруктов, разнообразить овощные салаты, продавать 

выпечку. 

С целью изучения мнения родителей об организации горячего питания в 

школе была разработана анкета для родителей. 

Удовлетворение организацией питания в школьной столовой высказало 

подавляющее большинство родителей (81 %). 89 % всегда интересуются ассортиментом блюд и 

качеством питания в гимназической столовой и разговаривают с детьми о необходимости правильного 

питания. 

65% родителей также отметили необходимость пересмотреть и дополнить меню постных дней. 

30% опрошенных заботит ,чтобы обед был нужной температуры. 

«Школьное питание глазами педагогов» 

В анкетировании приняли участие 20 человек, что  составляет 91 % коллектива.  75% опрошенных 

(15 опрошенных) довольны качеством предоставляемого школьного питания. Среди пожеланий 

педагогов: разнообразить меню постных дней, так же классными руководителями отмечено, что 

большинство детей не едят рыбу под соусом из лука и моркови. Рекомендуют иную форму подачи 

рыбы, без соуса. Работу столовой педагоги оценили на «4» балла. 

Таким образом, в школе в той или иной степени существует проблема 

качества питания, однако результаты анкетирования обучающихся и родителей свидетельствуют, 

что в целом (75% обучающихся и 81% родителей, 91%) респондентов положительно оценивают 

организацию горячего питания в школе.Причина недовольства детей в некоторых случаях обусловлена 

тем, что многие ,как показал опрос, не приучены к такой здоровой пище как каши и поэтому они попали 

в разряд нелюбимых продуктов.   



Принято решение: ответственным за питание следует учесть мнение детей и родителей по 

разнообразию рыбных блюд в постные дни, чтобы ребята с удовольствием вкушали этот полезный и 

незаменимый продукт, который сейчас находится в категории нелюбимых продуктов. Заведующей 

производством, Коваленко И.Ю., довести результаты мониторинга школьного питания до разработчиков 

меню ФСП. Социальному педагогу Урсаки С.В. и классным руководителям активизировать 

просветительскую работу по основам правильного питания. 

 


